
>6 III. Anbau und Ernten.

n. Lrnteertrag im Verhältniß Mr Fläche.

Staaten

und

Landestheile.

Vom Hektar wurden geerntet: Tonnen (zu 1 000 üx)

Nog

1 8^ ^90

gen

1881 18

Weizen 

^ 18S1

Spelz

18^1881 18

Aerste

»1891

Karto

i 9^
^"90

ffeln

1891

Hafer

1<1891

Wicsenhcu

18» 1891

Prov. Ostpreußen ............ o, 79 0,8 2 o, 89 0,8» o, 51 0,58 0, 79 0,81 5,41 4,51 o, 76 0,78 1,40 1,N4
» Westpreußen............ 0,80 0,30 l! 27 1 o r: — 19 1,1» 6,75 4,4 8 o, 91 0,»l 1,N« 2,0»

Stadt Berlin..................... I, 39 1,2» I, 70 — 19 1,30 8,57 4,50 1, 4» 1,»i> 10,2» 13,00
Prov. Brandenburg.......... o, 7V 0,7 7 26 1,27 — >, 07 l,08 8,34 6,4 7 o, 87 0,U4 I,no 1,»8

! » Pommern................. 0, 83 0,88 l, 39 1,32 o, 88 0,78 t, 07 l,I» 8,01 5,8 5 o 92 0,»I 1,»I I,»»
v Posen ..................... 0, 76 0,71 0, 94 0,«» 0, 41 0,22 0 6 2 0,80 7,00 5,01 0 75 0,7 1 1,81 2,0 7
» Schlesien ................. o, 85 0,3 7 l 13 0,»8 — l, 01 1,04 7,58 5,75 1 07 I,II 2,17 2,4 5

» Sachsen................... 1 09 1,00 I 63 1,70 V, 91 0,«2 I 65 1,82 9,0» 6,3» 34 1,53 2, i» 2,4»
» Schleswig-Holstein > 2 2 1,1» > 75 1,»I — ' 33 1,48 6,08 fs,7 5 I 30 1,18 2,22 2,4 2
-> Hannover................. 0 99 0,8» 1 49 1,32 — 27 1,31 8,10

6,i« 1 12 1,2» 2,13 2,2«
» Westfalen................ l 1 I 0,8» I 21 0,»o — > 02 1,03 8,2 2 5,40 06 1,27 2,83 2,4 5
» Hessen-Nassau .... » 92 0,7» l 09 0,»2 o 72 0,4 5 0 86 1,05 7,38 5,18 1 01 1,33 2,35 2,«o
-> Rheinland.............. l 19 0,N4 l 37 1,31 o 09 0,71 > 08 1,30 7,8« 5,8» > 29 1,7» 2,5 2 2,8 0

Hohenzollern........................ o 80 0,75 I 06 1,24 I 02 1,05 12 1,12 5,04 4,7« 99 0,8 5 3,72 3,8»

Königr. Preußen 0,1! o 0,7 5 > 2 7 l,21 0,»3 0,»8 l 15 1,21 7, «2 5,«7 > 04 1,15 2,02 2,2 0

Bayer» rechts d. Rheins. . I 21 1,15 1 34 1,22 34 1,07 I 35 1,53 9,84 7,«i 1 22 1,48 4,47 4,7 5
Bayern l. Rh. <Rbz. Pfalz) 45 1,7« > 38 1,5» > 59 1,73 > 7 2 2,i» 10,»» 8,8« 1 4» 2,04 4,5 3 5,17

Königr. kapern < 2 3 1,20 34 1,24 ' 36 1,12 I 38 1,58 10,01 7,80 ' 24 1,51 4,4 7 4,77

Königr. Sachsen................. 31 1,38 > 6 9 1,85 — l 4» 1,5» 10,0» 8,88 l 53 1,74 3,0 3 3,1 7
Württemberg ..................... I 11 1,08 l 2 4 1,47 1 04 1,11 > 41 1,48 9,01 7,0« l 21 1,43 3,8» 4,««
Baden................................... > 07 1,17 1 20 1,31 l 2 8 1,2» l »8 1,30 8,85 5,88 > 12 1,3» 4,20 4,57
Hessen................................... 41 1,35 ! 1,2» l 4 2 1,34 l 63 1,88 11,21 8,15 1 4» 1,»0 3,»» 4,00
Mecklenburg-Schwerin ... > 53 1,3« 2 «1 1,78 — - 81 1,V7 12,8 3 9,4 7 > 03 1,21 3,0 5 3,8 3
Sachsen < Weimar................. > 08 0,87 I I« 1,34 0 51 0,4 3 l 3» 1,54 9,57 8,«5 l 2 2 1,3« 3, i o 3,22

Mecklenburg-Strelitz.......... I -i >,I» 1 71 1,«4 — I 50 1,5« 12,«o 10,04 1 4V 1,13 3,04 3,5 7

Oldenburg .......................... 1 00 1,21 l 65 1,«5 > 51 1,11 I «2 1,73 9,84 7,7« 1 24 1,32 2,4 5 2,37

Braunschweig..................... I 86 1,24 43 1,»7 — 2 00 2,0» 12,53 7,57 2 21 2,24 3,8 5 3,5 1

Sachsen - Meiuingcn............ l 00 0,7 2 « 9 6 0,»7 " 50 0,4 5 1 i» 1,35 8,8 5 6,71 l II 1,2« 3,3» 3,7 7
Sachsen-Altenburg............ > 4g 1,4» 1 »i 1,78 — I «2 1,70 11,78 9,4 3 l 75 !,83 3,7 4 4,25
Sachsen-Coburg-Gotha. .. > 05 0,7« I 07 1,10 50 0,34 1 35 1,71 9,55 8,« 5 1 15 1,45 3,SI 3,8 7

Anhalt................................. 1 33 1,24 2 4V 2,51 — 2 10 2,31 11,77 9,ii > 69 2,oi 3,1« 3,84
Schwarzburg > SonderShaus. 1 -o 0,8 5 1 37 1,51 " 39 0,4 3 1 55 1,70 9,«o 7,88 I 4« 1,5« 3,38 3,52
Schwarzburg-Rudolstadt.. > l» 0,7 5 1 36 1,35 0 87 0,15 1 44 1,5» 9, «4 7,50 I 2 9 I,S5 3,35 4,14
Waldeck ............................... I 02 0,8 5 I 13 1,01 — 0 86 0,»5 8,40 4,15 1 06 1,2« 2,4» 2,«»

Reuß älterer Linie............ I 2! 1,04 I 2« 1,04 — I 21 1,41 5,8« 5,70 1 42 1,ftl 2,0 5 2,30
Reich jüngerer Linie.......... 1 23 1,02 1 «. 1,71 — > 4 2 1,37 8,8 3 7,70 I 50 1,73 2,20 2,3 1

Schaumburq-Lippe............ 2,02 1,85 2 01 I,S3 — l ,60 1,5» 12,58 7,4 7 1 7« 1,81 3,17 3,08

Lippe ................................... ! ,52 1,3« I ,«4 1,10 — 1 44 1,8« 12,2» 7, «2
1 «7 I,N» 4,28 3,0«

Lübeck................................... 1 ,30 I.IN 1 ». I,»5 — I ,23 1,5« 8,4 2 4,75 1 03 0,8 8 2,34 2,12

Bremen ............................... 1 ,3 1 1,13 1 ,8 2 1,41 — I 1,45 I 1,8 3 10,82 I 3» 1,«7 3,07 3,35
Hamburg............................... 1 28 1,05 I ,32 1,4« — 0,n> 1,12 9, «4 7,4 2 1 2« 1,11 3,»« 3,7 8
Elsaß-Lothringen.............. I 1,0» I 0,80 l 06 0,»8 I 43 1,4» 10,1 8 7,ii ! 24 1,3« 4,41 4,7 1

Deutsches Deich 0,»n 0,87 I 32 1,24 I i« 1,14 I ,29 1,3» 8,42 0,3 5 I 14 1,27 2,n 1 3,1 7

Dagegen im Jahre 1890. 1,0. r,44 1,34 r,37 8,°z
1889. c>,,- r,,. 0,8» r,'5 y,,- I,o8 z,'r
1888. o,s- ^3' 7,?° I,»r L,6r

1887. l,47 1,-7 8,tb r,'Z 2,77
1886. 1,04 I,ZS I,'8 1,1! 8,b. I,r8 ;,°z

1885. I,,6 I,z° i,-; 2,5,

1884. c>,,z I,», I,»8 I,>, 8,-«
1883. I/" i,,, I,„ 8,57 c>,„ 2,86

1882. I,o8 1,4° r,»o I,„ 6,;z I,,o Z,°o

1881. 0,4- i,>, r,-7 9," r,,°


